

Добрый день, уважаемые депутаты Муниципального Совета городского поселения Гаврилов-Ям!

Добрый день, уважаемые присутствующие!

Ежегодный отчет Главы администрации городского поселения Гаврилов-Ям перед депутатским корпусом – это не просто требование Устава городского поселения Гаврилов-Ям. Это, на мой взгляд, важнейшая форма нашего взаимодействия - совместное обсуждение итогов работы, выявление тех проблем и болевых точек, которые волнуют гаврилов-ямцев. Считаю, очень важно выстроить конструктивный диалог законодательной и исполнительной властей для обсуждения значимых для города вопросов.

В плане экономической и финансовой нестабильности год был непростым. Не остался в стороне и наш город. На социально-экономическую ситуацию в городе немаловажное значение оказывает демография и занятость населения. Численность безработных граждан по сравнению с 2014 г. увеличилась с 307 до 313 человек и составляет 3,3%. Сохраняется высокая естественная убыль населения. За 2015 год в городе родилось 218 человек, умерло 330 человек. Численность населения городского поселения на конец года составила 17 431 человек, снизилась на 83 человека, несмотря на небольшой миграционный прирост (35 человек). Основной задачей демографического развития городского поселения является увеличение численности населения, создание условий для ее роста, а также повышение качества и продолжительности жизни.

Следует отметить положительные моменты в социально-экономическом развитии города. Увеличился объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ, услуг собственными силами. Наблюдается рост оборота розничной торговли. Выросла на 9% среднемесячная заработная плата по предприятиям и организациям города и составила за 2015 год 25,8 тыс.руб. Хотя в целом по стране реальные зарплаты снизились на 9,5%.

В решении экономических и социальных задач развития экономики города важную роль играет промышленный сектор, так как на его долю приходится свыше 70% объема всей отгруженной продукции. ОАО ГМЗ «Агат» остается единственным градообразующим предприятием, которое в преобладающей мере обеспечивает условия жизнедеятельности в городском поселении. Оно обеспечивает занятость, а следовательно, и уровень доходов значительной части населения. Отрадно отметить, что на предприятии на 11% выросла среднесписочная численность работающих и на 01.01.2016г. составила 1507 человек. Объем инвестиций в развитие предприятия составил 288 млн.руб., что почти в 2 раза больше, чем в 2014 году. Значительно вырос объем продукции стратегического значения в общем объеме производимой

продукции, с 40% в 2014 г. до 73,7% в 2015 г. Средняя заработная плата на предприятии выросла на 13% и составила 33,4 тыс.рублей.

Бюджет городского поселения Гаврилов-Ям

По итогам 2015 года исполнение бюджета городского поселения характеризуется следующими данными.

При уточненном плане доходной части в размере 134,6 млн.руб. в бюджет поступило 124 млн.рублей, что составляет 92%. Чуть более 30% доходов бюджета (39,1 млн.руб.) - это собственные доходы (налоговые и неналоговые поступления), план по которым выполнен на 99%. Основным доходным источником остается налог на доходы физических лиц, на долю которого приходится более 52% собственных доходов. Поступило НДФЛ в бюджет 20,5 млн.руб., что на 10% больше, чем в прошлом году.

Вторым значимым источником собственных доходов является земельный налог, по которому ситуация хуже. Поступило в бюджет 6,3 млн.руб. или 73% к плану, что на 3 млн.руб. меньше, чем в 2014 г. Такая ситуация сложилась в результате перерасчета налога бюджетными учреждениями образовательного типа. С поступлений в 2015 г. было снято 2,7 млн.руб.

В условиях нестабильной финансово-экономической ситуации работа Администрации была направлена на максимальное привлечение текущих платежей в бюджет городского поселения, взыскание реальной задолженности, а также изыскания резервов бюджета городского поселения. Проводился ежедневный мониторинг поступления платежей в бюджет. Ежемесячно проводился анализ выполнения доходов, составлялась ожидаемая оценка поступления доходов в бюджет городского поселения, анализ исполнения ожидаемого поступления доходов. В течение года осуществлялось взаимодействие с крупными плательщиками по начисленным и уплаченным налогам в бюджет.

Регулярно проводилась работа по привлечению в бюджет городского поселения дополнительных средств из вышестоящего бюджета. Всего за год в бюджет поселения поступило безвозмездных средств в сумме 85,8 млн.руб. или 89% к плану. На конец отчетного периода не поступили областные средства в части финансирования по дорожной субсидии и поддержке в сфере ипотечного кредитования.

Бюджет городского поселения Гаврилов-Ям в 2015 году исполнен с дефицитом и кредиторской задолженностью в сумме 8,4 млн.руб. (в том числе по дорожной субсидии - 2,2 млн.руб., по программе переселения -3,7 млн.руб.), (по итогам 2014 года кредиторская задолженность - 0,5 млн.руб.) Просроченная кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2016 г.

составляет 1,4 млн.руб. по дорожному хозяйству за счет средств областного бюджета.

На 01 января 2016 года задолженность по долговым обязательствам (бюджетным кредитам) составляет 7,9 млн. руб. В течение года погашена часть муниципального долга в сумме 5,5 млн.руб. Расходы на обслуживание муниципального долга в 2015 году составили 163 тыс.руб.

В соответствии с заключенным с Администрацией Гаврилов-Ямского муниципального района соглашением на уровень района были переданы следующие полномочия:

- Организация и осуществление мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

- Организация библиотечного обслуживания населения.

- Организация в границах городского поселения Гаврилов-Ям электро-, тепло-, газо-, водоснабжения и водоотведения населения.

Финансовое обеспечение переданных полномочий составило 10,9 млн. рублей.

Несмотря на нелегкое финансовое положение, расходы бюджета исполнены в сумме 125 млн.рублей, что составляет 87% от плановых назначений 144 млн.рублей, (2014 г - 88%). Из 125 млн.руб. 89% приходится на программные расходы (111 млн. руб.). Всего за год реализовывалось 9 муниципальных целевых программ и 3 ведомственных. Исполнение программ составило 86%.

Все средства, поступившие в бюджет городского поселения Гаврилов-Ям, направлены на осуществление расходов в соответствии с утвержденным бюджетом на 2015 год. Расходование средств осуществлялось на основе экономии бюджетных средств, их эффективного использования. В 2015 году были проведены: 22 открытых аукционов в электронной форме, 1 открытый конкурс и 33 запроса котировочной цены. Экономия денежных средств по результатам размещения заказа - 5,7 млн.руб. Фактически заключено контрактов на 2015-2016 годы на сумму 134,2 млн. руб.

Коммунальная сфера.

Жилищное хозяйство и муниципальное имущество

Всегда сохраняет свою актуальность вопрос содержания жилого фонда в надлежащем состоянии. В 2015 году администрацией городского поселения Гаврилов-Ям продолжена работа по выполнению условий фонда содействия реформированию ЖКХ и привлечению финансовой поддержки на переселение граждан из аварийного жилья.

Одной из форм поддержки жилищного хозяйства остается капитальный ремонт многоквартирных домов. С 2014 года финансирование капитального

ремонта производится за счет обязательных взносов собственников жилых помещений в рамках региональной системы капитального ремонта многоквартирных домов Ярославской области. Утвержден краткосрочный план проведения капитального ремонта МКД на 2015 год. В план включены 7 домов общей площадью 12 751,95 кв.метров, стоимость ремонта 22,2 млн.рублей. В отчетном году в многоквартирных домах по ул.Патова, д.12, ул.З.Зубрицкой, д.10, ул.Комарова, д.12, д.18, ул.Спортивная, д.13, был запланирован ремонт кровли, а в доме № 4 по ул.Комарова – еще и ремонт отопления, по ул.Семашко д.13 – ремонт фасада. Следует отметить, что на конец 2015 г. ремонтные работы завершены лишь в двух домах по ул.Семашко д.13 и ул.Комарова д.18 и частично в доме №4 по ул.Комарова (ремонт системы отопления перенесен на летний период). Сумма затраченных средств - 5,9 млн.руб. (общая площадь 3722,1 кв.метров). Ремонт пяти домов перенесен на 2016 год. Основная причина переноса сроков сдачи работ – задержка с изготовлением проектно-сметной документации на выполнение ремонта проектными организациями, срыв сроков ремонта подрядными организациями, низкое качество проводимых работ.

Несмотря на то, что у нас практически отсутствуют рычаги воздействия на подрядчиков, мы не оставались в стороне от многочисленных проблем при проведении ремонтных работ. Специалисты администрации неоднократно выезжали на место для отслеживания качества и сроков выполняемых работ, в том числе ввиду поступающих писем и обращений жителей. Информация о выявленных проблемах регулярно направлялась в Региональный фонд содействия реформированию капитального ремонта многоквартирных домов Ярославской области, отвечающий за проведение капитального ремонта, для устранения. Представитель Администрации включен в комиссию по приемке домов после ремонта.

В качестве взноса на капитальный ремонт за жилые помещения, находящиеся в муниципальной собственности, из бюджета городского поселения Гаврилов-Ям региональному оператору перечислено 925 тыс.руб. Согласно утвержденному плану капитального ремонта жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности, отремонтирована квартира по адресу ул.Коммунистическая, д.1, на общую сумму 180 тыс.руб. Данное жилое помещение закреплено за несовершеннолетним ребенком, оставшимся без попечения родителей.

Ведение реестра муниципального имущества городского поселения Гаврилов-Ям позволяет осуществлять его строгий учет. В течение года сотрудниками отдела ЖКХ и муниципального имущества подготовлено 34 договора социального найма, 35 выписок из реестра имущества казны. В основном, указанные документы требуются для приватизации

муниципального жилья. Всего приватизировано 60 жилых помещений общей площадью 2298,5 кв.м.

Проведены три конкурса по выбору управляющей организации для вновь построенных домов: ул.Кирова д.12, ул.Чапаева д.6. В отчетном периоде осуществлялась проверка соблюдения жилищного законодательства при создании ТСЖ и соблюдения требований стандарта раскрытия информации в отношении ТСЖ «Наш дом». Нарушений не выявлено.

При подготовке к отопительному периоду 2015-2016 гг проведена оценка готовности теплоснабжающих и теплосетевых организаций, потребителей тепловой энергии, выданы паспорта готовности объектов. И несмотря на то, что еще в конце сентября ресурсоснабжающей организацией осуществлялись работы по замене теплотрассы по ул.Чапаева, благодаря слаженной работе всех служб удалось подойти к отопительному периоду в установленные сроки.

Для обеспечения возможности завершения работ на водозаборных очистных сооружениях в 2015 г. полномочия по водоснабжению переданы на уровень района. Это позволило направить бюджетные средства района на инвестиционные мероприятия. В перспективе 2016 г. – завершение реконструкции объекта.

Одним из важнейших направлений развития, обозначенных в программе социально-экономического развития городского поселения Гаврилов-Ям, рассчитанной на 2014-2018 гг., определено жилищное строительство. Благодаря реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» реализуется возможность обеспечения новым жильем гаврилов-ямцев за счет бюджетов всех уровней. Во исполнение адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2013-2017 годы по второму этапу расселены жители из аварийных домов по ул.Профсоюзная д.2, ул.Пирогова д.7, ул.Пирогова д.8, ул.Чапаева д.13. Для этого администрацией городского поселения приобретены 24 квартиры общей площадью 905,6 кв.м. Новоселье в новых благоустроенных и отвечающих современным требованиям квартирах отпраздновали 24 семьи (50 жителей). Общая стоимость переселения составила почти 30 млн.рублей.

В отчетном году также проведены конкурсные процедуры по участию в долевом строительстве многоквартирных домов для реализации 4 этапа программы (срок реализации 2016-2017 годы), планируется приобрести не менее 2324,6 кв.метров общей площади жилых помещений, потребность в финансовых средствах составляет 83,2 млн. рублей. Понимая важность работы в данном направлении, будем принимать все усилия для строительства нового жилья и переселения жителей из старых аварийных домов.

Для улучшения жилищных условий граждан реализуются также программы «Обеспечение жильем молодых семей городского поселения Гаврилов-Ям» и «Поддержка граждан в сфере ипотечного жилищного кредитования на территории городского поселения Гаврилов-Ям».

В состав участников молодежной программы включено 36 семей, в 2015 г. получателями бюджетных средств стали четыре семьи, в т.ч. одна семья многодетная. Сумма социальных выплат составила 3,6 млн.руб. (в т.ч. средства местного бюджета – 1,3 млн.руб.). Все семьи приобрели благоустроенные жилые помещения. В 2016 г. также планируем предоставление бюджетных выплат в рамках программы, реализация которой продлена до 2020 года.

В рамках программы «Поддержка граждан в сфере ипотечного жилищного кредитования» одна семья, получившая свидетельство о праве на получение субсидии на приобретение или строительство жилых помещений при получении ипотечного кредита (займа) в 2014 г., приобрела жилое помещение общей площадью 46,7 кв.м. В декабре 2015 г. выдано свидетельство о праве на предоставление субсидии на приобретение жилого помещения на общую сумму более 360 тыс.руб. Также в течение года трем семьям выделены средства на возмещение части ежемесячных аннуитетных платежей по ипотечным кредитам на сумму более 140 тыс.руб. Это выплаты тем семьям, которые получали субсидии в 2012-2014 гг., и относятся к льготным категориям – педагогические и медицинские работники.

В течение года предоставлены меры социальной поддержки по обеспечению жильем отдельных категорий граждан за счет средств федерального бюджета одной семье (категория – инвалид детства). Гражданин реализовал право на получение государственной поддержки в сумме более 600 тыс.руб., приобрел благоустроенное жилое помещение.

В 2015 г. в список многодетных семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, включено 17 семей. В течение года многодетная семья, получившая жилищную субсидию на строительство индивидуального жилого дома в 2014 г., достроила жилой дом, ввела его в эксплуатацию, после чего были перечислены оставшиеся 30% суммы областной жилищной субсидии.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.05.2014 № 404 в рамках государственной программы РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» утверждены условия и меры реализации программы "Жилье для российской семьи". В течение 2015 г. в состав участников программы включены 4 семьи, имеющие право на приобретение жилья экономического класса.

В перспективе планируется продолжение работы по улучшению жилищных условий различных категорий граждан.

Архитектура. Градостроительство

Основные направления работы администрации в сфере градостроительства и архитектуры были связаны с оказанием помощи по подготовке проектной документации застройщикам многоквартирного жилого фонда и увеличением темпов строительства и ввода многоквартирных домов.

В 2015 г. на территории городского поселения Гаврилов-Ям развернулось восемь строительных площадок по возведению многоквартирных жилых домов – по ул. Чапаева, Строителей, Юбилейный пр-д, Советская, Семашко, Энгельса, Пирогова. Строительство на большинстве из них ведется активными темпами.

В течение года для разработки проектной и градостроительной документации подготовлено 86 градостроительных планов земельных участков, 80 разрешений на строительство и реконструкцию зданий.

На территории города ведется активное строительство, подтверждение которому - 65 выданных разрешений на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства и производственного назначения. Общая площадь введенных многоквартирных жилых домов составила 2212,1 м², индивидуальных жилых домов - 4711,1 м². Введены в эксплуатацию крупные социальные объекты - спортивный зал МОУ ДОД ДЮСШ «Спринт» (общая площадь 1214 м²) и спальный корпус Гаврилов-Ямского дома-интерната для престарелых и инвалидов (общая площадь 4733,4 м²).

В 2015 году принято 39 решений по переустройству и перепланировке жилых помещений. Для решения спорных вопросов, возникающих при производстве ремонтных работ в жилых и нежилых помещениях многоквартирного жилого фонда, неоднократно собиралась межведомственная градостроительная комиссия.

В течение года осуществлялся контроль за соблюдением установленных требований к правилам организации содержания элементов внешнего благоустройства зданий, объектов инженерной инфраструктуры и санитарного состояния. За выданные уведомления на размещение рекламных конструкций на фасадах зданий в бюджет городского поселения поступили доходы в размере 74 тыс.руб. Это средства от уплаты государственной пошлины.

Земельные отношения

В марте 2015 года вступили в силу изменения в Земельный кодекс РФ и ряд других нормативных актов РФ, согласно которым исполнение

полномочий по земельным отношениям перешло на уровень городских и сельских поселений. Для исполнения данных полномочий привлечено два специалиста.

На начальной стадии работы земельного отдела формировалась нормативно-правовая база. Рассмотрено 97 заявлений об утверждении схем расположения земельных участков на кадастровом плане территории. При исполнении полномочий в рамках земельного законодательства предоставлено 110 земельных участков, из них в собственность за плату - 25, бесплатно - 31, в аренду - 47. Предварительно согласовано предоставление 26 земельных участков. Для проведения трех аукционов по предоставлению земельных участков проведены процедуры межевания и оценки.

В целях контроля за соблюдением земельного законодательства землепользователями проведено 12 проверок. Из них 7 проверок - плановые и 5 - внеплановые. Установлено 2 нарушения земельного законодательства, вручены предписания, гражданами предприняты меры к устранению нарушений.

Бюджетные средства в сумме 115 тыс.руб. направлены на межевание земельных участков, которые впоследствии предоставлены отдельным категориям граждан (многодетным семьям и семьям-участникам молодежной программы). Таких участков для индивидуального жилищного строительства выделено 7.

В 2016 г. продолжается работа по формированию нормативной базы и исполнение полномочий по распоряжению и предоставлению земельных участков.

Дорожное хозяйство. Благоустройство

Каждого жителя нашего города волнует вопрос, который всегда сохраняет свою актуальность, это состояние дорог. Реалии сегодняшнего дня таковы, что большая часть дорог городского поселения требует капитального ремонта, а, следовательно, - значительных финансовых вложений. В течение последних лет финансирование, выделяемое на содержание, ремонт и строительство дорог, было не достаточным для осуществления полного комплекса работ. Поэтому выделяемые денежные средства направляются на обустройство дорог, требующих безотлагательного ремонта. Следует отметить, что такая ситуация складывается во многих муниципальных образованиях.

Работы по дорожному хозяйству выполняются в рамках муниципальной программы «Развитие дорожного хозяйства в городском поселении Гаврилов-Ям». На реализацию программы в 2015 г. были предусмотрены бюджетные средства в сумме 13 млн.руб., в т.ч. средства субсидий в размере 7,3 млн.руб. На эти средства осуществлялся не только ремонт дорог, замена

асфальтового полотна, но и их содержание (полив в летний период, уборка щеткой, чистка от снега и посыпка песчано-соляной смесью в зимнее время).

Объем средств на содержание и ремонт дорог снизился на 45% по сравнению с 2014-м годом. Почему так сложилась ситуация? Ежегодно город получает из областного бюджета субсидию на ремонт, реконструкцию и содержание улично-дорожной сети. Средства городского поселения на ремонт дорог, в основном, являются софинансированием к данной субсидии. В 2014 году объем средств областного дорожного фонда составил 10 млн. руб., также 1,3 млн.руб. – средства района, а в 2015 году - лишь 7,3 млн.рублей областной субсидии. Областная субсидия на ремонт и содержание дорог поступает в администрацию района, а уже там принимается решение о распределении средств между поселениями. Нельзя не отметить, что общая сумма областной субсидии на ремонт дорог, направленной в район, сохранилась на уровне 2014-го года. Однако перераспределение между поселениями претерпело значительные изменения. Также до настоящего времени часть субсидии за счет областных средств (2,3 млн.руб.) не получена, это, конечно, не может не отразиться на бюджете 2016-го года. Ввиду того, что общий объем «дорожных средств» сократился более чем на треть, выполнить запланированный объем работ было просто невозможно. Остановлюсь на том, какие работы в сфере дорожного хозяйства были выполнены.

В 2015 г. заключен контракт на 1,2 млн.руб. на ремонт дорог с асфальтобетонным покрытием картами на улицах Машиностроителей, Семашко, Советская, Менжинского, Мичурина, Кирова. По результатам аукциона подрядной организацией стал ООО «Бест». Данная организация недобросовестно отнеслась к выполнению условий контракта. До настоящего времени акт приемки работ не подписан, работы подрядчику не оплачены. Ввиду сложившейся ситуации произошел срыв сроков по выполнению работ, спорный вопрос решается в судебном порядке.

В сроки и в объемах, установленных муниципальными контрактами, выполнены ремонтные работы по восстановлению дорожного полотна и обустройству тротуаров на ул.Победы (2,3 млн.руб., протяженность дороги 423 п/м) и ремонт дороги с асфальтобетонным покрытием на ул.Седова на сумму 3,2 млн.руб. (протяженность 817 п/м). Подрядчиками выступали ГП «Ярдормост» и ООО «РемСтрой» соответственно.

На сумму 2,4 млн.руб. выполнен ямочный ремонт на дорогах города с применением автомобиля «Турбо», ремонт участка дороги на улицах Советская и Менжинского. Также восстановлено асфальто-бетонное покрытие дорожного полотна на отдельных участках по ул.Клубная, З.Зубрицкая, Шишкина.

В течение ряда лет жители ул.Северная много раз обращались с просьбой о ремонте дороги. Дорожное полотно не было восстановлено после ремонтных работ водопровода, да и происходили регулярные подтопления ввиду отсутствия придорожных канав. Так, в летний период этого года ул.Северная (ее часть, выполненная в грунтовом исполнении) была подсыпана, поднята проезжая часть улицы, переложены водопрпускные трубы, проведены работы по организации водоотведения и подсыпке асфальтовой крошкой. Общая сумма затрат составила 231 тыс.руб.

Работниками МУ «Управление городского хозяйства», подрядными организациями, а по большей части - ООО «Спецавтохозяйство», проводились работы по содержанию дорожного полотна и тротуаров улиц города. Затраты на содержание дорог в 2015 году составили 3,7 млн.руб., в том числе затраты на летнее и зимнее содержание дорог, уборка улиц от снежных навалов, восстановление водоотводных канав, предоставление спецтехники и спецтранспорта для выполнения работ по содержанию дорог.

Согласно муниципальному контракту на центральных улицах города в соответствии с действующей дислокацией была нанесена дорожная разметка на сумму 207 тыс.руб.

Среди обращений гаврилов-ямцев значатся указы по улучшению качества работ по чистке улиц от снега. В прошлые периоды периодичность такой чистки составляла 2 раза в месяц, а с конца 2014 г. – 4 раза в месяц, что и предусмотрено в заключенном муниципальном контракте по выполнению данного вида работ с ООО «Спецавтохозяйство». Хочется отметить, что чистка центральной части города производилась достаточно тщательно, регулярно и в соответствии с условиями контракта. А вот в частном секторе, к сожалению, чистка снега производилась с опозданием. В связи с этим, поступали многочисленные жалобы жителей города. Мы неоднократно выходили на руководство «Спецавтохозяйства» с просьбой улучшить качество чистки дорог частного сектора от снега. Уже в этом году нам поступали и положительные отзывы от жителей частного сектора. Поэтому надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество и взаимопонимание, ведь у нас общая цель – благоустройство нашего города.

Среди обращений жителей значится просьба о ремонте проездов, соединяющих ул.Энгельса - ул.Февральская и участок проезда ул.Мичурина - ул.Декабристов. Был заключен муниципальный контракт на выполнение работ по восстановлению указанных пожарных проездов. Организация-подрядчик «Мостмонтаж» выполнила работы в октябре 2015 г. Произведено оборудование водоотводных канав с укладкой водопрпускных труб, восстановление дорожного полотна в грунтовом исполнении.

Для удобства жителей ул.Некрасова произведен ремонт пешеходного моста на данной улице – деревянное основание заменено на металлическое,

установлены новые доски. Мост по ул.Шлыкова, расположенный недалеко от магазина «Виктория», также приведен в надлежащее состояние. Работы выполнены ИП Корнев А.И. на сумму 74 тыс.руб.

Поступали неоднократные обращения в связи с подтоплениями ул.Шишкина, д.9 – ул.Шишкина, д.13 – ул.Кирова, д.9. Были проведены работы по восстановлению водоотводного канала: прокопано углубление с помощью специализированной техники, проложены две водоотводные канавы. Работы затруднялись ввиду высокого скопления коммуникаций – водопроводных сетей, электросетей.

В течение года муниципальным учреждением «Управление городского хозяйства» приобретено 35 дорожных знаков на сумму 43,0 тыс.руб., которые были установлены взамен поврежденных знаков, либо дополнительно.

В летний период времени силами работников МУ «Управление городского хозяйства» проводился окос обочин, уборка земляных наносов, выпиловка ветвей на центральных улицах города, покраска дорожных ограждений, автобусного павильона, помывка и ремонт ограждений железобетонного моста через р.Которосль, уборка обочин от мусора. Практически ежедневно производилась уборка около памятника Воину-Освободителю на Советской площади.

Если говорить о благоустройстве города, то следует отметить актуальную проблему – мусор, а, точнее, его постоянно растущее количество. Пример тому – регулярно появляющиеся несанкционированные свалки, а также избыточно заполненные контейнерные площадки. Как и в предыдущие годы, организовывался вывоз мусора после субботников, с пляжа, уборка мусора около памятников, с детских площадок, в скверах, с территории кладбищ, также уборка несанкционированных свалок, которых, к сожалению, несмотря на значительные усилия по их ликвидации, не становится меньше. Согласно отчетности, объем вывезенного мусора составил за 2015 год 1323,3 м³.

В течение нескольких лет была открыта проблема по переносу контейнерных площадок от школ № 1 и № 6. По результатам проведенных мероприятий демонтирована старая площадка возле школы № 1, взамен оборудованы две новые – на ул.Юбилейный проезд и ул.Менжинского. Также произведено разукрупнение площадки около СОШ № 6 (часть контейнеров сохранена на прежнем месте, другая часть расположилась во дворе домов ул.Молодежная1 – ул.Кирова 15). Площадки оформлены в собственность казны городского поселения Гаврилов-Ям. Разукрупнена контейнерная площадка по ул.Строителей (часть контейнеров установлено возле д.4 по ул.Строителей).

Организован вывоз мусора с городского кладбища, где установлены контейнеры для сбора отходов, периодически производится уборка несанкционированных свалок.

Сохраняет свою актуальность вопрос уборки мусора в частном секторе. Пока решение не найдено – с особой периодичностью возникают стихийные свалки, а контейнерные площадки у многоквартирных домов часто переполнены.

В настоящее время на региональном уровне обсуждаются законодательные инициативы, принятие и реализация которых позволит выстроить рынок услуг и работ, связанных с обращением твердых бытовых отходов. Надеемся, что в нормативных актах найдет отражение и ответственность всех субъектов за организацию несанкционированных свалок или незаключение договоров на вывоз мусора.

Во избежание распространения заболеваний, передающихся насекомыми, на территории городского поселения Гаврилов-Ям проведена дезинфекция. Всего обработано 18,52 га поверхности на сумму 75 тыс. рублей (берег р.Которосль, территории городского парка и кладбища, аллея ветеранов, сквер, водозабор, детская площадка).

Для освещения города в темное время суток используется 1517 светильников. На обслуживание объектов уличного освещения в 2015 году израсходовано 745 тыс.рублей. В рамках контрактов по обслуживанию объектов уличного освещения работы выполняли ОАО ЯрЭСК и АО «Ресурс». Затраты на электроэнергию уличного освещения составили 5,6 млн. руб. Проведены работы по замене линии уличного освещения по ул.Мичурина, что позволило получить качественное освещение энергосберегающими лампами. Финансирование осуществлялось в рамках муниципального контракта на сумму 0,5 млн.руб. Работы выполняло ОАО ЯрЭСК.

По просьбам жителей и при активной содействии депутатов Муниципального Совета организовано освещение возле д.5 по ул.Строителей. Была подготовлена проектно-сметная документация, состоялась котировка на исполнение работ, исполнителем которых был ОАО «Ресурс». Следует отметить, что работы выполнены качественно и в сжатые сроки. Общая сумма работ по контракту составила 323 тыс.руб. В результате установлена новая линия уличного освещения: новые опоры линии электропередач, новый кабель, энергосберегающие лампы. В перспективе 2016 года – продолжение поэтапной работы по замене линий уличного освещения.

Работниками МУ «Управление городского хозяйства» проводились мероприятия по благоустройству города в период подготовки к праздникам на территории города – Новым годом, Масленичным гуляниям,

Дню 70-летия Победы, дню ямщицкой песни и Дню города. Это побелка и вырубка деревьев, аккарицидная обработка территорий, покрасочные работы, уборка и вывоз мусора. В этом году в преддверии Дня Победы произведен ремонт памятников на городском кладбище и в гагаринском парке. Вообще хочу отметить, что впервые в течение последних ряда лет проведены работы по облагораживанию парка в Гагарино. Нам удалось изыскать резервы и провести работы по восстановлению дороги, ведущей к парку, произвести вывоз несанкционированных свалок, впервые провести обработку территории парка от клещей. По просьбам жителей, в городском парке, где любят отдыхать наши горожане, дополнительно установлены лавочки и урны для мусора. А в преддверии празднования Дня ямщицкой песни в городском парке была изготовлена и установлена сцена и лестница, софинансирование за счет средств города составило 180 тыс.рублей. В течение всего года в вечернее время в парке было организовано уличное освещение, что позволяло жителям города прогуливаться по парку, а в зимнее время – кататься на лыжах по обустроенной лыжне.

Конечно, не могу не сказать о таком значимом для каждого из нас мероприятии, как открытие реконструированного памятника Воину-Освободителю и зажжению Вечного огня, которые состоялись 15 августа в День города. Памятник сейчас в обновленном виде, установлены плиты с именами гаврилов-ямцев, которые внесли неоценимый вклад в Великую Победу. Общая сумма затрат составила 2,8 млн.руб. Была проведена огромная подготовительная работа для осуществления необходимых работ. И что мне хотелось бы особо отметить, что существенный вклад внесли не только представители власти, но и городские предприятия и представители общественности, наши горожане, которые не только следили за проводимыми работами, но и вносили добровольные пожертвования. Всего в бюджет города поступило 202 тыс.руб. добровольных пожертвований. Огонь Славы зажжен в год 70-летия Победы, и очень важно сохранить его, этот символ памяти и преклонения перед поколением победителей.

Реконструкционные работы воинских захоронений и мемориальных объектов на территории города продолжались до поздней осени. В конце августа 2015 г. администрация направила заявку, эскизные проекты и проектно-сметную документацию на участие в конкурсном отборе муниципальных образований в части благоустройства и реставрации воинских захоронений и военно-мемориальных объектов. По итогам конкурса городскому поселению Гаврилов-Ям, сумевшему обойти многих конкурентов, была предоставлена субсидия на ремонт памятников. Также средства для софинансирования подобных работ в размере более 100 тыс.руб. были заложены и в бюджете города. Выделенные средства позволили выполнить ремонтные работы братской могилы ленинградцев,

памятника воинам, умершим в госпиталях Гаврилов-Яма в годы Великой Отечественной войны, памятника в гагаринском парке.

По инициативе Общественной палаты Ярославской области, и лично ее председателя Грибова А.С., в рамках проекта «Я GoToB» накануне празднования Дня города на ул.Кирова установлена спортивная площадка ГТО. Выбор места установки площадки осуществлялся посредством опроса граждан в социальной сети «В контакте». Для установки комплекса привлекалась организация для проведения работ по песчано-гравийной подсыпке основания площадки и монтажа оборудования.

Разумеется, в этом году мы продолжим работу по дорожному хозяйству и благоустройству. На данный момент разработана и направлена на государственную экспертизу сметная документация на ремонт дороги по ул.Северная, на ремонт придомовой территории по ул.Юбилейный пр-д, ул.Труфанова, ул.Кирова-ул.Молодежная. Сметная документация по ул.Молодежная прошла государственную экспертизу, все замечания устранены. Большие надежды возлагаем на привлечение областных средств в рамках проекта «Обустроим область к юбилею!». Это позволит не только привести в порядок часть центральных улиц города, но и некоторые придомовые территории.

Регулярное автобусное сообщение

Для организации регулярного автобусного сообщения в Гаврилов-Яме функционируют три внутригородских маршрута: «Автовокзал – ул.Ленина», «Районный суд» - «ГМЗ «Агат» и «ул.Коминтерна – ул.Северная». Согласно заключенным муниципальным контрактам оказание услуг предоставлено двум перевозчикам: Государственному предприятию Ярославской области «Ярославское автотранспортное предприятие» и ООО «АТП «Пассажирские перевозки». В 2015 году Департаментом энергетики и регулирования тарифов Ярославской области утверждены новые предельные тарифы на внутригородские перевозки автобусного сообщения на территории городского поселения Гаврилов-Ям. Рост составил более 60% ввиду возросших затрат перевозчиков. Установленная стоимость проезда ниже себестоимости, поэтому оплата проезда гражданами не возмещает в полной мере затраты перевозчиков. Разница между произведенными экономически обоснованными затратами и оплатой за проезд возмещается из средств бюджета городского поселения. В 2015 году эта сумма составила порядка 952 тыс. рублей. В связи с невозможностью полностью компенсировать убытки перевозчиков из городского бюджета, в декабре произошло вынужденное увеличение платы за перевозки пассажиров автомобильным транспортом общего пользования на 30% до 15-16 рублей за разовую поездку. Однако нельзя не отметить востребованность жителями автобусного сообщения, что нацеливает на развитие сети регулярных маршрутов.

Развитие предпринимательства и малого бизнеса

Одним из главных направлений работы прошедшего года было обеспечение эффективного экономического развития и поддержания социальной стабильности города, поддержка малого и среднего предпринимательства, создание благоприятных условия для его развития. Оказанием поддержки и созданием условий для развития бизнеса в городском поселении занимается муниципальное учреждение «Центр развития и поддержки предпринимательства».

Общая площадь помещений здания составляет 722,3 кв. м., из которых 135,59 кв.м. в рамках оказания *имущественной поддержки* отдано в аренду на льготных условиях субъектам малого и среднего предпринимательства. В Центре размещено 5 СМиСП (создано и обслуживается 15 рабочих мест – оборудованных мебелью, офисной и компьютерной техникой, бесплатным скоростным интернетом, телефоном).

Кроме имущественной, консультационной и финансовой поддержки, предприниматели пользуются финансовой поддержкой, в рамках которой в 2015 году оказывалась помощь по направлению выставочно-ярмарочной деятельности; выделен микрозайм на сумму 600 тыс.руб. в рамках льготного финансирования бизнеса.

В отчетном периоде продолжилась работа по обучению и повышению квалификации предпринимателей, лиц, вовлекаемых в предпринимательскую деятельность и молодежи, в том числе:

- 20 человек прошли обучение по курсу «Оптимизация и ведение бизнеса в период кризиса»;
- 30 учащихся школ города и района в формате 4-х дневного выездного лагеря (на базе детского санатория «Искра») прошли обучение в рамках Молодежного проекта «ПЕРЕЗАГРУЗКА».

За отчетный период на базе учреждения проведено 217 мероприятий (как на платной, так и на безвозмездной основе) с привлечением (и для) СМиСП, специалистов, представителей органов исполнительной и законодательной власти различных уровней, инвесторов, представителей бизнес-сообщества Ярославской области.

В 2015 году Центр развития и поддержки предпринимательства получил собственных доходов в сумме – 966 тыс. руб., в том числе

- доходы от собственности (аренда активов) – 565 тыс. руб.
 - доходы от оказания платных услуг (работ) – 401 тыс. руб.,
- что составило 95,2 % к уровню 2014 года.

Организация работы по реализации целевых программ социальной направленности

С целью патриотического воспитания молодежи, создания условий для ее социально-общественной активности, самореализации личности в творчестве, пропаганды здорового образа жизни реализуется программа «Молодежная политика городского поселения Гаврилов-Ям на 2014-2016 годы». Ввиду того, что минувший год был годом 70-летия Победы, в рамках программы прошел цикл мероприятий «Героям – от благодарных потомков». Особенно ярко прошло празднование Великой Победы 9 мая на Советской площади. В программу праздника помимо торжественного митинга «С гордостью за прошлое, с верой в будущее» и традиционной Вахты памяти вошли литературно-музыкальная программа «Ради жизни на земле», молодежный проект «Мы помним! Мы гордимся!», творческий проект «В этих песнях осталась война», показательные выступления кадетских классов.

Главная тема года была вынесена и в День города, который назывался «Между прошлым и будущим». Главным его событием стало зажжение Вечного огня, которому предшествовал литературно-музыкальный проект «Мы этой памяти верны». Торжественные мероприятия, посвященные юбилею Победы, были завершены программой в День Героев Отечества, куда помимо зрителей были приглашены участники Великой Отечественной войны, с которыми прошло теплое общение во время чаепития.

Помимо мероприятий, непосредственно связанных с главным событием года, молодежь участвовала в мероприятиях, посвященных иным праздничным календарным датам. Общая сумма освоенных средств в рамках программы составила 180 тыс.руб.

Воспитание потребности в здоровом образе жизни – одна из задач программы «Развитие физической культуры и спорта в городском поселении Гаврилов – Ям на 2015 – 2017 годы». Ее реализация проходит на разных возрастных группах горожан. Мы активно поддерживаем ветеранов и инвалидов шахматно-шашечного «Клуба-64», где в минувшем году проведены турниры, посвященные Дню Победы, Дню пожилого человека, предновогодний, квалификационный. Традиционным стал Открытый шахматный турнир в рамках Дня города, а нынче проведен и в День Победы. Футбольная команда ветеранов сумела в течение года трижды побывать на областном Первенстве. Для молодежи проведен турнир по мини-футболу, посвященный Дню защитника Отечества. Мы продолжаем традицию – поддерживаем городских полиатлонистов: провели Открытое городское первенство по двоеборью памяти А.И.Жирякова и соревнования по двоеборью. Из традиционных ветеранских инициатив главной является турнир на Кубок памяти В.П. Шиткина, который проходит ежегодно в мае, хотя сохранить его на стадионе «Труд» очень сложно. Проверенной и необходимой традицией можно назвать и легкоатлетическую эстафету, посвященную годовщине победы. Вызывают интерес и имеют своего

участника и зрителя спортивные праздники, проводимые в День Победы и День города, показательные соревнования по перетягиванию каната и жиму гири на празднике Масленицы. В рамках программы поддержка оказана и футбольно-спортивному клубу «АГАТ».

Развитие культурной сферы

В соответствии с объемами показателей ведомственной целевой программы «Развитие учреждений культуры в городском поселении Гаврилов-Ям на современном этапе хозяйствования с целью предоставления комплекса культурных услуг жителям поселения» осуществляет свою деятельность муниципальное учреждение культуры «Дом культуры». В 2015 году на реализацию программы направлено 5,8 млн.рублей, в т.ч. на оплату услуг и работ по содержанию здания, материально-техническое и информационное обеспечение, коммунальные платежи, обеспечение деятельности муниципального учреждения культуры (проведение мероприятий).

В 2015 году проведено 523 мероприятия для всех возрастных категорий жителей города. Количество посетителей на этих мероприятиях составило 32241 человек. На базе МУК «Дом культуры» работают 25 кружков и любительских объединений, в которых занимаются 405 человек. Разнообразие направлений работы коллективов позволяет привлекать в Дом культуры людей с разными интересами. В ДК работают и танцевальные, и хоровые и вокальные кружки как для детей, так и для молодежи и ветеранов, работают спортивно-технические объединения, такие как фитнес, автотоклуб, молодежь занимается в тренажерном зале. Активную творческую деятельность продолжает литературно-музыкальная студия «Серебряная лира». В 2015 году этим коллективом под руководством Т.В.Соломатиной был выпущен первый сборник детских произведений «Крылатая строка». Творчески и с хорошими результатами работает детское направление, возглавляемое Е.В.Харитоновой. Её конкурсные программы отмечены дипломами первой степени не только на районном, но и на областном уровне. Участники клуба молодой семьи «Гармония» (руководитель Е.А.Кравцова) принимали активное участие в областных мероприятиях и по итогам года заняли второе место в областном рейтинге. Детские танцевальные коллективы совершенствуют свое мастерство. В этом году они выступали не только в Доме культуры, но и на площадках города, в декабре студией классического танца «Реверанс» (руководитель Е.А.Кульпинова) на суд зрителей представлен хореографический спектакль

«Щелкунчик», в котором приняли участие дети 5-8 лет. Коллективы МУК «ДК» приняли участие в 12 конкурсах различных уровней, в том числе в областных, региональных, межрегиональных и международных конкурсах. МУК «Дом культуры» по-прежнему является участником многих мероприятий проводимых в городе.

В 2015 году проделана немалая работа по содержанию здания МУК «ДК». Проведены текущие ремонты помещений (танцевальный зал, кукольный театр), текущий ремонт и огнезащитная пропитка крыши, проведена плановая проверка оборудования системы теплоснабжения, получено заключение госэкспертизы на проектно-сметную документацию по ремонту зрительного зала, проведена аттестация рабочих мест.

12 декабря 2015 года Дом культуры отметил свой 90-летний юбилей. На мероприятии, посвященном этой дате присутствовавшие отмечали, что несмотря на почтенный возраст, это учреждение по-прежнему востребовано горожанами. Подтверждением данного факта является включение учреждения в региональную программу «Обустроим область к юбилею!» с мероприятиями по капитальному ремонту. Будут выделены средства из бюджета области на ремонт крыши и приобретение театральных кресел, однако для завершения ремонта зрительного зала предстоит привлечь дополнительные средства.

Работа с общественностью

Считаю, нельзя не отметить активное сотрудничество горожан с администрацией и их непосредственное участие в жизни города. Гавриловцы, болеющие душой за жизнь нашего города, активно взаимодействуют с администрацией, входят в состав Совета общественного самоуправления Общественную палату, являются председателями уличных и домовых комитетов. На проведенных заседаниях с представителями общественности обсуждались проблемы благоустройства, содержания многоквартирных домов, вывозы и утилизации мусора, уличного освещения, общественного порядка и пр.

Со своими проблемами и вопросами жители часто обращаются ко мне при личных встречах, по телефону, также на приеме. Конечно, не всегда сразу находится решение проблем, однако все пожелания учитываются при проведении конкретных мероприятий и планировании бюджета.

Регулярно в адрес администрации поступает большое количество обращений от жителей города и от организаций. Основная часть обращений от жителей касается жилищно-коммунальных вопросов, вопросов по вывозу мусора, по освещению улиц, благоустройству, ремонту дорог, ремонту и

предоставлению жилых помещений и прочее. Так, на конец года от частных лиц поступило 1210 обращений, от организаций – 4847. Оформлено и зарегистрировано 3557 исходящих документов.

В отчетном году продолжалась работа по совершенствованию деятельности по оказанию качественных и доступных для населения муниципальных услуг. Администрацией оказывается 36 муниципальных услуг, также обеспечиваются 6 контрольных функций. В течение года актуализировались нормативно-правовые акты, осуществлялась работа по организации межведомственного взаимодействия, проводился мониторинг качества предоставления муниципальных услуг.

Все вышеперечисленные меры позволили в течение года органам местного самоуправления вести конструктивный диалог с жителями города, общественными организациями, бизнесом и всем городским сообществом.

Накопленный опыт позволяет сделать определенные выводы и сформулировать реальные задачи на текущий год. К их числу можно отнести:

- выполнение утвержденного бюджета, работа по увеличению роста доходов бюджета;
- повышение эффективности управления муниципальными финансами;
- реализация муниципальных целевых и ведомственных программ;
- реализация мероприятий по поддержке и развитию малого и среднего бизнеса;
- реализация мероприятий в рамках регионального проекта «Обустроим область к юбилею!»

И конечно, будет приложено максимум усилий для логического завершения программы по переселению граждан из аварийного жилья.

В заключение хочу сказать спасибо всем за поддержку, совместную работу по решению вопросов местного значения города. Только общая работа исполнительной, представительной власти, трудовых коллективов, населения, способна быть эффективной, результативной, необходимой для всех и каждого в отдельности. Уверен, что только совместная работа позволит достичь запланированных результатов.